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Három hét alatt 
adik kormánya van az országnak, ami- 

I azonban tévedés volna azt a következte- 

1 levonni, hogy ezeket a kormányválsá- 

kat - hiszen ugyanazon párt uralma 

att mentek végbe - belső egyenetlenség 

ozta vagy külső befolyások idézték volna 

végzetnek kegyetlen rendelése folytán 

nte percek alatt kényszerüleg következett 

z első kormányválság, amely percek 

el is intéződött. A megoldásnak ez a 

szerüsége hozta azután magával, hogy 

huszonnégy óra mulva már ujabb kor- 

álság volt, mely azonban szintén 

iban elintéződött. Ennek okai a mai 

menti és kormányzási rendszerben rej- 

. Ugy a kormányuralom, mint pedig a 

menti müködés a pártok életére épül. 

ny rendes viszonyok között csak 
ár tból alakulhat, ami viszont 

ke m ésbbé a pártjogok közé tartozik. 

n a saját pártjának bizalmával áll 

bizalmatlanságával bukik a kormány. 

körülmények között nem mindegy, 

a kormányfői tisztséget és az egyes 

tkik töltik be. A liberális párt bizo- 

hosszabb időre kiván berendezkedni 

lyik párt nem teszi ezt? - és ezért 

ndosan megválogatja azokat a prominens 

vyéniségeket, akiknek munkájára és politi- 
iskolázottságára uralmát épitheti. En- 

volt egyenes következménye, hogy 

scu lett a miniszterelnök, akiben leg- 

bb látták Duca tragikus halála után 
okat a képességeket összpontosulni, me- 

ek a kormány hasznos és hosszu uralmát 
tosithatják. Ezen tulajdonságok között 

em u utolsó sorban az is latba esett minden 

olitikai iskolázottsága mellett, - hiszen az 

eg Bratianu mellett tanulta a politika 

terségét és a pártnak hosszu időn át 

ra volt - hogy a fiatalabb generá- 

oz tartozik. Ez ma olyan fegyver, me- 

nagyon szeretnek előtérbe állitani ak- 

is, ha minden más előfeltétele az érvé- 

ésnek hiányzik. A fiatalság erőt és 

giát, harcikészséget és kitartást jelent. 

az energiára, erőre, harci készségre és 

rtásra pedig ma inkább szükség van, 

bármikor máskor. És szükség van arra 

rzésvilágra és mentalitásra, mely sa- 

a mai, világháboru utáni fiatalságnak. 

az elveiben meggyökeresedett öregek 

k igen kivételes esetekben tudják a 

vá tenni, a fiatalok beleszülettek, 

velődtek, együtt nőttek a viszonyok- 

elyekkel állandó kölcsönhatásban vol- 

regkor sok mindent nem képes 

. ami a fiatalságnak természetes. 

zság az élet minden relációjában 

igy természetesen a politikában 

A kormányzás a mai időkben inkább lett 

észettő és tudománnyá, mint azelőtt. 

régebben elegendő volt a hazai szokások- 

és bizonyos állandósult nemzetközi vo- 

zásoknak az ismerete ahhoz, hogy a 

ány hivatását teljesithesse, ugy ma a 

ca annyi társadalmi problémával át- 

, hogy a felelős politikusnak elsősor- k 

minden idegszálával a mában. Ezért 
tenek reménységgel Tatarescu minisz- 
öksége elé saját pártjában, de bizako- 

együl a mi kisebbségi reményeinkbe i is, 

7 fiatal politikus, aki saját tapaszta- 

meri a Kor kivánalmait, azt a meg- 
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kormányváltozással és felvetik a kér- 

szociologusnak kell lennie és benne kell 

temperamentumát nyugodtabb keretek közé 

ARA 3 LE) 

Károly király - mint jelentettük 
miniszterelnökké Tatarescu 

Györgyöt nevezte ki. A kormányválto- 
zás nem jelent rezsimváltozást, mert a 

liberális párt továbbra is uralmon ma- 

rad és Anghelescu miniszterelnök- 
sége különben is ideiglenes jellegü volt. 

A liberális pártban biznak, hogy ez a 

kormányváltozás, amelynek révén a 
pártnak több fiatal tagja jut vezetősze- 
rephez, a liberális uralom megerősité- 
sét jelenti és a párt a négyéves parla- 

menti ciklus végéig feltétlenül hatalmon 
marad. 

Anghelescu volt miniszterelnök, ami- 

CENZURAT 

kor a lemondás benyujtása után vissza- 
tért Bukarestbe, azonnal táviratot inté- 

zett a liberális párt valamennyi vidéki 

szervezetéhez. 
Tudatta a kormány vezetésé- 

ben beállott változást és felszó- 

litotta a vidéki tagozatokat, 

hogy Tatarescu kormányát a 

legjobb tudásuk szerint támo- 

gassák. 

Egyben figyelmeztette a vidéki szerve- 

zetek elnökeit arra is, hogy a pártfegye- 

lem megőrzésére nagy sulyt helyezze- 

nek. 

Tatarescu volt Duca legmeghittebb bizalmasa 
A lapok részletesen foglalkoznak a 

dést, hogy miért Tatarescu lett az uj mi- 

niszterelnök. Rámutatnak arra, hogy 

Tatarescu, mint a liberális párt főtit- 

kára, eddig is fontos munkakört töl- 

tött be. Tisztában van a liberális párt 

erejével, amelyet alkalommal képes lesz 
megfelelően ki is fejteni. 

Ezenkivül legmeghittebb bizal- 

masa volt Duca miniszterelnök- 

nek, akinek minden tervét és 

szándékát jól ismeri és aki 
Duca programjának megvaló- 

sitására a legalkalmasabb. 
Tatarescu, aki miniszterelnökké való 

kinevezése és eskütétele után, Szinajá- 

ból visszatért Bukarestbe, tegnap dél- 

előtt tanácskozást folytatott mindazok- 
kal a liberális politikusokkal, akiknek 

miniszteri tárcákat kivánt felajánlani. 
Közben elintéződött a liberális párt uj 
elnökének a megválasztása is. 

Bratianu Jonel és Vintila nyomdokain halad 
A liberális párt központi választmá- 

nya tegnap délben Bratianu Dinu 

lakásán ülést tartott. Az első felszólaló 
Tatarescu miniszterelnök volt, aki nagy 
tetszés mellett terjesztette elő azt az 

inditványát, hogy a párt uj elnökévé 
BratianubDinut válasszák meg. Ami- 
kor a választmány tagjai ezt helyeslés- 
sel fogadták, Tatarescu ezekkel a sza- 

vakkal fordult Bratianu Dinu felé: 
- És most, elnök ur, enged- 

je meg, hogy jelentést tegyek 
önnek a legutóbbi napok ese- 
ményeiről. 

A választmány egyhangulag elhatá- 
................ 

értést fogja tanusitani jogos kivánságaink- 

kal ben, amely ne k fol tenni- 

vágyásunkat, hanem lehetővé is teszi, hogy 

kisebbségi jogaink csorbithatatlansága mel- 

lett tevékenységünket a közjó szolgálatába 

állithassuk. Tatarescunak, mint egykori bel- 

ügyi államtitkárnak módjában állott közvet- 

lenül megismerni bennünket, megismerni 

óhajainkat, kivánságainkat, panaszainkat és 

ha - mint hirik - rendelkezik azzal a 
varázspálcával, mely a vasgárdisták tulzott 

rozta, hogy a végrehajtó bizottságnak 

Bratianu Dinunak pártelnökké való 
megválasztását fogja ajánlani. 
A kormánypárt központi végrehajtó 

bizottsága délután öt órakor ült össze. 
Temestorontálmegye liberális szerveze- 
tét ennek elnöke, Imbroane Avram 

dr. kultuszminisztériumi államtitkár 
képviselte. Tatarescu miniszterelnök 
emelkedett elsőnek szólásra és gyászbe- 
szédet tartott Duca miniszterelnök 
fölött, akinek kiemelte érdemeit, zsenia- 

litását, munkaképességét és emberi eré- 

nyeit. Hangsulyozta, hogy Duca tragi- 
kus halálával az országot soha nem pó- 

szorithatja, ugy talán használni fogja ezt a 

varázspálcát velünk szemben is. Nem kivá- 

nunk mást, mint azoknak a jogoknak a 

gyakorlati életbe való átvitelét és érvénye- 

sitését, amelyeket az alkotmány, a bél 
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tolható veszteség érte. 
Fogadást tett, hogy az uj kor- 
mány Duca nyomdokain ésli- 

berális párt hagyományain fog 
haladni. 

Az állva végighallgatott gyászbeszéd 
után Anghelescu volt miniszterel- 

nök emelkedett szólásra és bejelentette, 

hogy a párt választmánya egyhangulag 

Bratianu Dinut ajánlja pártelnökké való 

megválasztásra. 
A végrehajtó bizottság éljen- 
zéssel fogadta a bejelentést és 
egyhangulag kimondta Bra- 

tianu Dinu pártelnökségét. 
Bratianu Dinu szólalt fel azután, 

meghatottan köszönte meg a választást 
és hangsulyozta, hogy Bratianu Jonel 

és Bratianu Vintilla nyomdokain kiván 
haladni és biztositotta Tatarescut, hogy 

a párt egységesen és zárt sorokban 
fogja támogatni a kormányt. Bratianu 
Dinu beszédét nagy óvációval fogadták. 

Tatarescu miniszterelnök csak ma 

mutatja be a királynak az uj kormány- 
hstát. A listát a király által való jóvá- 
hagyás után fogjak nyilvánosságra hoz- 

Kétségtelen, hogy a volt kor- 
mány tagjainak egy része a he- 
lyén marad, több tárcát azon- 
ban a párt fiatalabb és tehetsé- 
ges tagjaival fognak betölteni. 

Titulescu külügyminiszter Sanet- 
Moritzból hazafelé való utazásában teg- 
nap délelőtt kilenc órakor Bécsbe érke- 
zett. Onnan folytatta utját Zágráb felé, 
ahová vonata délben félegykor futott be. 
Zágrábban várakozott rá Jeftics ju- 
goszláv külügyminiszter, akivel együtt 
ebédelt, majd Titulescu szalonkocsijá- 

ban folytatják utjukat Vinkovcéiz 
Bukarestben ugy tudják, Ti- 

tulescu hajlandónak mutatko- 
zott arra, hogy Tatarescu kor- 
mányában tovább is megtartea 

külügyi tárcáját. 

egy nagy csoportját. A magyarság részé 
soha nem fog fenyegetni az a vesz él 

elégedetlensége rendzavarásban robb. 

ződés és a párisi egyezmény részünkre intéz- i 

ményesen biztositanak. Láthatták szomoru 

kirobbanását annak, amikor csak az a tévhit 

él emberekben, hogy ők másodrendü polgá- 

rai az államnak, mennyivel keserübb a 

tudat, hogy a kisebbségi adottság tényleg 

alsóbbrendüségbe szoritja az állampolgárok 

amikor ennek részesévé lesz 
roson, hanem a valóságba 

most következik be, ugy ebből csak el 

származhatik az egész o 
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Két veszedelmes betörőbanda került kézre 

1934, JANU, 

és az egyik ékszerekre, a másik pedis 
értékes szőnyegekre pá 

A temesvári rendőrség néhány nap 

előtt olyan adatok birtokába került, 
amelyek két veszedelmes betörőbanda 
leleplezésére vezettek. A nyomozás mun- 
káját Gritta Ovidiusz rendőrprefek- 

tus személyes irányitása mellett Ve- 
lici Kornél komiszárus, a bünügyi osz- 

Chemitzky Imre és 

Cot Jonel komiszárusok végezték a de- 

tály főnöke, 

tektivkar segitségével. Az egyik banda 
ékszerekre specializálta magát és ennek 

a bandának Petrik János huszonhat 
éves temesvári illetőségü munkanélküli 
péksegéd volt a főnöke. A betöréseknél 
Lázár György huszonnégy éves szo- 

bafestő, Tiel Ferenc tizenkilenc éves 

temesvári kárpitos, Csehmann Hen- 

rik huszonegy éves temesvári villany- 

szerelő és Friedrich Ferenc huszon- 

öt éves temesvári kőmüves segitettek 
neki. A legeredményesebb munkájuk 

még 1932-ben volt, amikor május else- 

jén Horváth Erzsébet postatisztviselőnő 

erzsébetvárosi lakását fosztották ki. A 

zsákmányuk 280 dollár és ötvenezer lei 

értékü ékszer volt. Ugyanabban az év- 

ben néhány héttel később Kopányi 

József gyárvárosi lakását látogatták 
esoee- a 

meg, ahonnan 5500 lei értékü ékszert 

vittek el. 

Az ékszereket egy jobb társa- 
dalmi állásban levő embernek 
adták át megőrzés végett, aki 

ellen orgazdaság miatt szintén 
megindult az eljárás. 

A nevét a nyomozás érdekében egyelőre 

nem hozták nyilvánosságra. Petrik ban- 

dája ezenkivül az elmult év decemberé- 

ben is élénk tevékenységet fejtett ki és 
a mult év utolsó hetében egymásután 

négy betörést követett el. A betörésből 
származó ékszerek egyrészét Pola- 

csek Ede gyárvárosi ékszerésznek ad- 
ták el, aki azokat Kohn Béla éksze- 

résznek adta tovább. Az ékszerek leg- 
nagyobb része megkerült. 
A másik banda Barbossu Henrik 

tizenkilenc éves fiatal munkanélküli ve- 

zetésévei üzte garázdálkodását. A ban- 
da amnelynek tagjai May János, Ro- 

mac István, Henrik Péter, Ham- 

burger Artur, és Cocotan József 
munkanélküli fiatal iparoslegények vol- 

tak, legszivesebben az értékes szőnye- 

geket kereste, de nem vetettek meg más 

holmikat sem. A nyomozás során kide- 

lyázott 
rült, hogy Perényi Géza, a Dura 
gyár igazgatójának 10.000 lei értékü, 
Heskia Jean, a Forum-mozi igazgató- 

tulajdonosának 1200 lei értékü, a Ma- 

gyar Ház 1200 lei értékü szőnyegeinek 

és még több más temesvári lakos sző- 
nyegének tolvajai Barbossu és bandájá- 

nak tagjai voltak. 
A banda ezenkivül telefonké- 
szüléket vitt el, de szerepelnek 

a betörésből származó tárgyak 
listájában kerékpárok, kály- 
hák, takaréktüzhelyek, taka- 

rók, lábzsák és egy revolver is. 
A Barbossu-banda a lopott holmikat 

Dacas Mária, gyárvárosi Andrássy- 
uti és Targonyiné, gyárvárosi Fő- 
utcai lakásában rejtette el és azok érté- 
kesitését is a két asszonyra bizta. 

A rendőrség bizonyosra veszi, hogy a 
nyomozás még ujabb betörésekre derit 
világosságot. Érdekes, hogy a rendőr- 
ségi nyomozással kapcsolatban olyan 
hirek terjedtek el, mintha a bandák tag- 
jai közbecsülésnek örvendő polgárok 
volnának. Ez a hir nem bizonyult való- 
nak, mert a betöréseket és lopásokat 
megtévedt munkanélküliek követték el. 

. eeesgezeegeggg a eeoseggegegotssggoetegesepe 

Az antialkoholista és veg 
megható ürnepettetése övömére hust evelt és tact ívott 

a magyat-eomán kulturmegértésre ücitve neharát 
AA káprázatos sikerü diszhangverseny 

után egy kis társaság igyekezett ki 

eletősen a Józsefvárosba, hogy Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsos meghivá- 

sára, az ő vendégszerető uriházában ün- 
nepelje a fehér asztal mellett Kodály 

Zzoltánt, a nagy zeneköltőt és az est 
másik illusztris vendégét, Laurisin 
Lajost, az énekest. Kodály különben 
nem rajong különösebben sem a társa- 

ságért, sem az ünneplésért. Magános 
nagylélek, aki halandó társai helyett 

inkább a muzsával társalog. Szemei, 
ezek a nagy tiszta kék szemek, amelyek 
olyan sötét ibolyaszinüek, mint csucsi- 

ves templomok üvegablakain a régi 

szenteké, - ezek az áttetszően tiszta 

szemek állandóan befelé néznek, szünte- 

len az emberiség örök nagy utját kém- 
lelik. Arca szakasztott olyan, mint 

Krisztusé Pilátus előtt, ahogy őt Mun- 

kácsy fehér leplében megfestette. Ko- 
cályról is valami ilyen nagy lelkies el- 
vonatkozottság árad, - mit akartok ti 
profánok, az én világom nem ebből a 
világból való. Igen az ő valósága a zene, 

de az is már érzéki határokon tul, ahogy 
a magasfoku egyenletekbe, már 

inte a matematika végtelen esetleges- 
gekkel biró misztikumába árad. 

hüvösvölgyi aszkéta, - igy hivják 
odályt Budapesten, mert teljesen el- 

nulva él az emberek világától. És 
ost itt ül az aszkéta az asztalnál, kissé 
artan a szeretetteljes arcok között, 
áris valami meghitt vidámság öm- 

beszédek hangzanak és mégis 
armoniába olvadnak a külön- 

böző idiomáju szavak. Kulturharmoniá- 

ba. Aztán eszébe juthat a mesternek 

az a bensőségteljes üdvözlés a szinház- 
ban is, amit a leghangosabb vastapson 

tul is csak sziv adhat a szivnek és Ko- 
dály most már valóban dókedvil meg- 

hitten vidám. 

Pers-a e ilven végtelenül komoly 

embernek a kedve is más, mint másé. 

De az aszkéta, aki Eat olajpogyót ebédel 
és soha nem iszik mást, mint vizet, 

most valami egész rendkivülire határoz- 

ta el magát apostoli vidámságában. 
Nemcsak a köritékekhez nyult, hanem 
megevett egy falatka hust is, sőt mi 
több, bort is ivott. Ohó! Ne tessék va- 

lami széles poharazásra gondolni. Azt 
már mégse. Ő azt egészen máskép csi- 
nálta. Elővette a teli vizes poharat és 

abba végtelen óvatossággal a borospo- 
hárból becsepegtetett vagy husz csöpp- 

nyi bort. De ezt aztán meg is itta fe- 
nékig. 

Akárhogy volt, bármikép tamáskod- 

janak is a vegetariánusok és az antial- 

koholisták, Kodály hust evett és bort 
ivott. Mi vagyunk a tanuk. A bájos 
háziasszony pedig büszke lehet. Ez még 
csak nála történt meg, ő megélte a tit- 
kot, - hogyan mulat Kodály. Igen, Ko- 
dálynak olyan széles lett a kedve, - ez 
sem igen történik meg, - hogy még be- 
szédet is mondott. Nem csiszolt szóvirá- 

gokat mondott, csak nagyvonalu igaz- 

ságokat. Gránitból valót. Az erdélyi lé- 
lekről beszélt. Es arról, hogy akik egy 
darab földön élnek, bármilyen is a nem- 
zetiségük, kell hogy legyen egy össze- 

fogó kapcsuk, egy közös kulturgondola- 

tuk. És beszélt a kulturtiszteletről, 

amely az embertisztelet és a gyakorlati 

megértés egyetlen biztos átmentő hidja. 
A megértés és egy tisztult szemlélet 

zavartalan szimboluma volt ez a szép 
est, akaratlanul is példázata annak, 
hogyan képzelhető el mélyebben, igazab- 
ban és őszintébben egy átértett és tisz- 
telt sorsközösség. (F.) 
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Ötvennégy nő és havminckét iérii változtatta 
meg Vemesvátott az elmult évben vallását 

- legtöbbszöv házasság okából 
A néhány esztendő előtt hozott kultusz- 

törvény Romániában megkönnyiti a vallás- 

változtatást. Azelőtt két tanu kiséretében 

az, aki vallásából ki akart térni, felkereste 

papját és ezt a szándékát bejelentette. Ilyen- 

kor a pap igyekezett az illetőt tervéről lebe- 
szélni és ez sokszor eredménnyel is járt. 

Ma az illető egyszerüen elmegy az anya- 
könyvi hivatalba, bejelenti, hogy melyik val- 

lásról melyik vallásra akar áttérni és az 

ügyel van intézve. Elhagyott felekezetének 

papját az anyakönyvi hivatal egyszerüen 

értesiti, hogy hivelnek száma mezfogvatko 

zott. : 

Az elmult 1933 esztendőben a temesvári 
anyakönyvi hivatalban nyolcvanhat esetben 
jelentettek be vallásváltoztatást. Erdekes, 
hogy az előző 1982. évben ugyanannyi eset- 
ben hagyták el régi vallásukat emberek. A 
vallást változtatók közül ötvennégy volt a 
nő és harminckettő a férfi. A legtöbb eset- 

ben házasság volt a vallásváltoztatás oka. 

A nők rendszerint alkalmazkodnak férjük 

vallásához. Férfiaknál is előfordult azonban, 

hogy menyasszonyuk kedvéért más vallásra 

tértek át. A legtöbb hivőt a katolikusok 

nyerték, utánuk a baptisták következnek, 

majd a görög keletiek A vallásukat elha- 

vonatkozó belügyminiszteri rendeletet már 

gyók között nagy számban voltak 

Akadtak azonban olyanok is, akik ! 
zsidók voltak, más vallást vettek fi 
pedig visszatértek őseik vallására. 

olyanok - férfiak is és nők is - akik 
esztendőben kétszer változtatták vallá. 

Ézek ugyanis a kötendő házasság kedv 

vettek föl uj vallást, ámde a remélt p. 

nem lett semmi és a hoppon maradt m 

asszony, vagy vőlegény sietett vissza 

elhagyott vallásához. 

Néhány vallásváltoztatás anyagi ér 

ből, valamely állás elnyerése kedvéé 

tént. Voltak olyanok is, akik meggyőző 

ből vették föl uj vallásukat. A sok köz i 

dekes egy szolgának a története. Azi 

évek óta az egyik temesvári kimondottan 

lekezeti jellegü egyesületnél van alkal 

va. Feljebbvalói egyszerre nagy meglepe 

megtudták, hogy szolgájuk nem az ő 

ket követi, már pedig náluk másvallásu n 

állhat alkalmazásban. Mit volt mi tenni?F 

szólitották a szolgát, legyen ő is olyan v 

lásuvá, mint ők. Megtörtént. 

Koncenírációs táborba 
szállitolták a német rohamoszianosó 

Sfarhemberg herceget 
Ellenőrizhetetlen hirek szerint Sta 

hemberg herceg, az ismert osztrák po 

tikus, aki csak nemrég békült ki Do)] 

fusskan lárral, fatális véletlenségi 

egy német koncentrációs tábor lakója le 

Starhemberg herceg a mult napokban Do 
fuss kancellár megbizásából fontos politiki 

küldetésben repülőgépen Londonba utazo 
Megbizatásának eleget tett és ugyancs 
repülőgépen utazott vissza. A nemzeti 

cialista érzelmü pilóta a repülőgépet né 

terület felé vezette és ugy intézte a dolg 
mintha kényszerleszállást kellene vége 

Ennek megtörténte után néhány órá 

nemzeti szocialista rohamosztagosok le 

tóztatták Starhemberg herceget és a 

centrációs táborukba szállitották, 

lapoknak erről az esetről nem szabad 

emlékezni és ezt a hirt még sehonnan 

erősitették meg. Annyi azonban tény, ho; 
Starhemberg herceg már nem tartózkod 

Londonban és jelenlegi tartózkodási hel 

is ismeretlen. 

.................... 

Magyar tagia 
nem lesz a vármegyei 
ideiglenes bizottságnak 

A nemzeti parasztpárti kormány b 

után bizonyossá vált, hogy sem Temes 

város, sem pedig Temesmegye választott t 
nácsa nem maradhat sokáig a helyén. 

mesvár város tanácsát egy hónappal ezelő 

már feloszlatták és helyébe ideiglenesen 

zottságot neveztek ki. Miként megbiz 

helyről értesülünk, most sor kerül a vár 
gyei nagytanács feloszlatására is. Az er 

közeli napokban várják a vármegyei 

fekturára. A feloszlatás után Temes-Tor 

tálmegye ügyeinek vezetését ideiglenes 

zottságra fogják ruházni és ennek névsoi ri 

már el is készitették. A vármegye ideigl 

bizottságának elnöke Mihai Valér 

nagyszentmiklósi ügyvéd lesz, tagi. 

dig Latia György dr. perjámosi orv 

a liberális párt ottani szervezetének elnö 
Dobanda Alexa székesuti gazda, Gro 

János zsebelyi gazda, Bla ga János 

lelkész, Veverita Tivadar temesvári t 

nitó és Dehelean János hosszuszói bi 

kos vannak kiszemelve. A bizottságb 
helyet a németek részére tartanak fi 
egyikre valószinüleg Pierre Jáno: 

nököt, a német-sváb néptanács megb 

ját nevezik ki, a másik helyet előrel. 

lag a független svábokhoz tartozó Ba 

Péter dr. temesvári ügyvéd fogja megk 

A vármegyei ideiglenes Pizoftságán 

lesz magyar tagja. 

A bolgár Mrály buk 

tása. Szófiai jelentés sze 

belzár királynak tervezett bu ar 

togatása január 25-én megy 



Éze 

franciaországi Bayonne város 
rékpénztára megbukott és Tis- 
r iigazgatót, aki egyben városi ta- 
nok is volt, letartóztatták. A bank 

sa ügyében megindult vizsgálatnak 

enzációs eredményei vannak. Kiderült, 

7 a bank bonokat bocsátott ki, ame- 
nek legfeljebb százötven-kétszáz 
k volt az igazi értéke és azokat 
százötven-ötszáz frankért helyez- 

el a közönség között. A letartózta- 
t Tissier bankigazgató bizalmasa és 
katársa egy Sztavinszky Sán- 
nevü lengyel származásu egyén volt, 
ől kiderült, hogy nemzetközi szél- 

os. Ez a csaló különösen a külföldi 

jényekre vetette magát és azok se- 

Most derült ki, hogy Sztavin- 
szky egész sereg magyar op- 

tánst is becsapott. 
ek ugyanis az utódállamokban kisa- 

ttott földjeikért a hágai nemzetközi 
tőbiróság itélete alapján kötvényeket 
tak. Sztavinszky ezeket a kötvénye- 

csekély előlegek ellenében átvette tő- 

ik és azokat a francia pénzpiacon érté- 
esitette, azonban a kapott pénzzel nem 

olt el. A károsult magyar optán- 

között vannak Károlyi Gyula 
Karácsonyi Jenő gróf örökö- 

lei, Csekonics pPál gróf ésVécsey 

urél gróf is. 
A megkárositott magyar op- 

ánsok külön feljelentést tettek 

Sztavinszky, illetve a bayonnei 
városi bank ellen. 

szélhámos Sztavinszkynak sikerült 
lejekorán Bayonneból megszökni és el- 
itott Lisszabonba, ahonnan állitólag 

ezuelába akar menni. A rendőrség a 

ötőben az összes hajókon razziákat 

ott, de egyiken sem találta meg 

tavinszkyt. 
1 ranciaországban nem tartják lehe- 
ennek, hogy a bayonnei bankbukás 
tleg megbuktatja a Chautemps- 

ormányt. Chautemps miniszterelnök 
se, Chautemps Hugó ügyvéd, ugyanis 
ros üzleti összeköttetésben állott a 

ayonnei bankkal és hosszu időn keresz- 

intézte a bank ügyeit. A bankbukás 

etkeztében azonban még Chautemps 

zterelnöknél is kényszeredettebb 

etbe jutott Daladier gyarmat- 

miniszter. Daladier még annak ide- 

amikor kereskedelemügyi minisz- 
volt, az állam és a különböző hatóő- 

figyelmébe ajánlotta Sztavin- 

yt, hogy a vele való üzleti összeköt- 

és kitünő haszonnal járna. 
A francia közvélemény való- 

sággal felzudult most Daladier 
ellen. Párisban hire járt, hogy 
Daladier tegnap délután már 
beadta a lemondását. 

a hirt egyelőre még nem erősitették 

Bayonneban valóságos forradalmi 

pe van a városnak. Az emberek, akik 

ész vagyonukat vesztették el a városi 
kban, zajongva és őrjöngve szalad- 

gálnak az utcákon. A polgárok másik 
csoportja tegnap reggel erőszakkal 

akart behatolni a fogházba, amelyben 
Tissier bankigazgatót őrzik. A népet 
csak nagynehezen lehetett ebben meg- 

akadályozni. 
Chautemps miniszterelnök tegnap a 

bayonnei bankbotránnyal kapcsolatosan 

kijelentette, hogy az igazságszolgáltatás 
meg fogja tenni a maga kötelességét és 

nem lesz tekintettel személyekre, akár- 

Temesvárott a városi mozik valami- 
kor olyan jövedelmet biztositottak, 

amelyből csaknem teljes egészében fe- 
dezték a szegényügy rendezésével járó 
költségeket. Igy volt ez a háboru előtt, 

de éveken át az impérium változása után 
is, amig az üzleti elvek helyett a politika 
kezdett érvényesülni ezen a téren is. 
A politika ültette a városi mozik igaz- 

gatói székébe Pop Amos nyugalma- 

zott ezredest, akinek legteljesebb hozzá- 
nemértése gyökeresen felboritotta a 
helyzetet ugy, hogy a mozik költségve- 
tése állandóan hatalmas veszteségekkel 

záródott. Milliós ráfizetések után Popot 

két év előtt egyszer már elmozditották 
az igazgatói állásból annál is inkább, 
mert a mozikat nem választás, vagy ki- 

nevezés folytán, hanem egyszerü megbi- 
zás alapján vezette. Maniuék uralomra- 
kerülésével azonban visszahelyezték 

Popot is, aki közben a perek lavináját 

inditotta a város ellen. Az utolsó szót 

a Mancia 
Római jelentések megerősitik azt a hir- 

adást, hogy Mussolini az angol külügy- 

miniszterrel való tárgyalások befejezése 

után jegyzéket intéz a Népszövetséghez és a 

nagyhatalmakhoz. A jegyzék a Népszövet- 

ség ujjászervezésére vonatkozik és konkrét 

javaslatokat is fog tartalmazni. 

A római tárgyalásokkal kapcsolatosan a 

londoni Reuter-iroda jelenti, hogy a le- 

szerelési kérdés tekintetében Anglia és 

Olaszország között jóformán semmi ellentét 

nincsen. Egyetértés van közöttük arra vo- 

natkozólag is, hogy semmi jelentősége nincs 

annak, vajjon hány tényleges katonája van 

Németországnak, hanem sokkal fontosabb 

az, hogy az államok közötti mesterséges kü- 

lönbségeket megszüntessék. Olaszország 

ezenkivül azon az állásponton van, hogy a 

Népszövetség alapokmányát a békeszerző- 

dések terhétől meg kell szabaditani. 

Mussolini és Simon tárgyalásaival kapcso- 

latosan a félhivatalos Giornale dlta- 

lia éles támadást intéz a francia külpolitika 

ellen. A lap birálja a francia külpolitikai 

rendszert és Franciaország lelkiismeretéhez 

eeseeseseeeeEEDÍEsEseEEesesesee 

Csökönyös magatartása megválloztatására 
tivja fel az olasz közvélemény 

Páratlan bankbotrány 
artija ma izgalomban Franciaország pénzügyi 

köreit és a felháborodás még a kormány 
helyzetét is érinti 

kik is legyenek azok. 

A lapok szerint a miniszterel- 

nök ezzel azt akarta mondani, 

hogy tulajdon fivérét sem fog- 
ja kimélni. 

A nyomozó hatóságoknak még mindig 
nem sikerült kideriteni a szökevény 

Sztavinszky tartózkodási helyét. Olyan 

feltevések is vannak, hogy Sztavinszky, 
aki egy alkalommal már járt Budapes- 

ten, a magyar főváros felé vette utját. 

.............................. 

maozi és nolitika 

Nyolcszázötvenezer lei deficitet okozott 

a városnak Pop Amos moziigsazsató 
ebben az ügyben a semmitőszék a leg- 

közelebbi napokban mondja ki, de nem 

szenved kétséget, hogy a pert csak a 
város nyerheti meg. A mozik vezetésével 

a város vezetősége ideiglenesen Gro- 
zavescu Kornél volt főpolgármesteri 
titkárt bizta meg, aki a tavalyi üzletme- 
net átvizsgálása alkalmával azt a meg- 
döbbentő felfedezést tette, hogy Pop 

mult évi igazgatása nyolcszázötvenezer 

jei ráfizetéssel járt. Ezt a ráfizetést a 
polgárság adófilléreiből kell fedezni és 
ezért nem lehet megelégedni a szomoru 
tény egyszerü megállapitásával, hanem 
szigoru vizsgálatot kell inditani, hogyan 

állhatott elő ez a horribilis veszteség és 
anyagilag is felelőssé kell tenni mind- 
azokat, akik részesei ennek a gazdálko- 

dásnak. A mozik ügye már eddig is sok 
milliójába került a városnak és nem 
türhető, hogy a közpénzeket igy prédál- 
ják. Végre egyszer már példát kellene 
statuálni. 

külnolitikát 
fordul, amelyet arra szólit fel, hogy csökö- 

nyös németellenes magatartásán változtas- 

son. 

Mussolini és Simon tegnap délután is foly- 

tatták tárgyalásaikat. Cáfolják azokat a hi- 

reket, mintha Mussolini ultimátumszerü 

jegyzékeket akarna az egyes hatalmakhoz 

intézni. Mussolini jegyzéke egyszerü javas- 

lat lesz. A párisi Ma tin értesülése szerint 

Mussolini határozott javaslatot tett Simon 

angol külügyminiszternek arra vonatkozó- 

lag, hogy a négy nagyhatalom megbizottai 

mint állandó bizottság Genfben ülésezzenek. 

Ez a bizottság lenne az összekötő kapocs a 

Népszövetség és a Népszövetségen kivül 

álló államok között. Az angol külügyminisz- 

ter tegnap délelőtt, mielőtt Mussolinivel 

megkezdte tárgyalásait, megtekintette Ró- 

ma müemlékeit. Simon ma elutazik London- 

ba anélkül, hogy utját Párisban megszaki- 

taná. 
Rothermere lord tegnap Nápolyba 

utazott és onnan folytatja utját Róma felé. 

Beavatottak ugy tudják, hogy utazása ösz- 

3. OLDAL 

Szájában gázcsővel 
mérgezte meg magát egy szerelmes 

leány 

Budapesten tragikus módon halt meg 

Schiller Ilona, a külügyminiszterium 

harminckét esztendős tisztviselőnője. Schil- 

ler Ilona, akinek apja vidéki körorvos, de- 

cember tizenhatodikán szabadságot kért ja- 

nuár elsejéig. Ujév után azonban nem mu- 

tatkozott a hivatalában, miért is tegnap fel- 

kereste egyik barátnője. A lakását azonban 

zárva találta és onnan különös szag áram- 

lott ki. A házmester segitségével betörte az 

ajtót és a szobában ott találta holtan a ba- 

rátnőjét. Schiller Ilona a diványon feküdt, 

szájában volt a gázresó gumicsöve, a kezé- 

ben pedig egy könyvet tartott. Bucsulevelé- 

ből kiderült, hogy az öngyilkosságot decem- 

ber tizenhetedikén követte el. Reménytele- 

nül volt szerelmes a külügyminiszterium 

egyik osztályvezetőjébe, aki nemrég sziv- 

szélhüdés következtépben meghalt. Schiller 

Ilona ezt nem tudta tulélni és öngyilkossá- 

got követett el. 

e-E-E---ee 

Hidak 
megerősitése és kijavitása 

az ócska vasig 

Amikor Temesvár belső területéről eltá- 

volitották a báziási vágányt, feleslegessé 

vált a Hunyadi-hid és a Püspök-hid közötti 

összekötő vasuti hid. Ezt a hidat a vasut- 

igazgatóság Arad városának ajándékozta, 

amely azt a vasuti állomás fölött viadukt- 

nak akarta felhasználni. A hidat elszállitot- 

ták Pitestibe, ahol azt aradi rendeltetése 

számára át akarták dolgozni. Kiderült azon- 

ban, hogy a hidat nem lehet meghosszabbi- 

tani és szélesbiteni és végül nem maradt 

más hátra, mint az egykori temesvári halál- 

hidat ócska vasnak eladni. 

A temesvári kerületi vasutigazgatóságnak 

ezenkivül más hidgondjai is vannak. Így 

szükségessé vált, hogy a Temesvár és Orso- 

va közötti hidakat alaposan megerősitsék. 

Szükségessé vált azonkivül a módosi hid 

megerősitése is. Az uj báziási vágány meg- 

épitése folytán a Resica felé közlekedő ösz- 

szes vonatok is ezen a hidon robognak ke- 

resztül. Minthogy ezt a hidat eredetileg nem 

épitették ilyen nagyarányu forgalomra, 

máris szükséges a módosi hidnak megfelelő 

megerősitése. Ezt olyképpen fogják végez- 

ni, hogy a hid mellett ideiglenesen hidat lé- 

tesitenek és átmenetileg ezen bonyolitják le 

a forgalmat addig, amig a hid végleges 

megerősitésével elkészülnek. Ezeket a hid- 

erősitési munkálatokat a temesvári kerületi 

vasutigazgatóság már a közeljövőben kezdi 

meg. 

Gummikulisszák. A gummi - tet- 

szik tudni - nemcsak arra való, hogy 

radirozzanak vele. A gummiból külön- 

böző dolgokat is csinálnak. Egy francia 
szinházi rendező most rájött, hogy 

gummiból készitsen szinpadi kulisszát. A 
gummiból való kulisszákat skatulyában 

lehet tartani és használat előtt felfuj- 

ják azokat. A gummikulisszák is ábrá- 

zolnak szobát, erdőt, mezőt, amint arra 

szükség van. Felfujt állapotban egysze- 

rüen felállitják azokat a szinpadon. D 

ha már a gummikulisszákat feltalálta 

az az élelmes francia rendező, 

menjen egy lépéssel tovább. Találja 

a gummiszinészeket is. Készitsen g 
miból primadonnát, hősszerelmes, t 

coskomikust. Csak fel kell őket fujl 

Az élők is fel vannak fujva. A gumm 

ból valók viszont nem kérnek z 

nem szeszélyeskednek és a direkt 
a mellényzsebében hordhatja a társul 
tát. Ugye, pompás dolog ez? 

szefügg Simon külügyminiszter utazásával. 
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A OLDAL 

Heialazták az égű hánya enyetlen myitoit bejáratál 
amelyben százharminekét bányamunkás lelte 

Dorzalmas tűzhalálát 
Röviden megemlékeztünk arról a 

borzalmas bányaszerencsétlenségről, 
amely a csehországi D u x város közelé- 
ben levő Nelson tárnában történt. A 
bánya mélyén robbanás volt és pedig 

olyan erővel, hogy a bánya összes lejá- 

ratai beomlottak. A robbanás nyomán a 

bányában tüz támadt, amely óriási 

gyorsasággal pusztitotta el a bányajára- 

tok támaszték gerendázatát, ezenkivül 

pedig felgyujtotta azokat a robbantó 

anyagokat i is, amelyeket a bánya mélyén 

felraktároztak. 

A szerencsétlenség idején a 

bánya mélyén - körülbelül há- 

romszáz méternyi mélységben 

- százharmincegy bányász és 

kilenc felügyelő tartózkodott. 

A mentési munkálatokat megnehezi- 
tette az a körülmény, hogy a bánya mé- 

yére nem lehetett leszállani, mivel a 
robbanás az összes lejáratokat romba- 

döntötte, A mentőknek, akik bányamér- 
nökök vezetése mellett dolgoznak, elő- 
ször sikerült négy bányászt eszméletlen 

állapotban, de még élve, felhozni. Két- 

séges azonban, hogy sikerülni fog ezeket 

megtartani az életnek. Ezenkivül ekkor 
tizenkét holttestet is sikerült felszinre 

hozni 
Tegnap délután pontosan megállapi- 

tották, hogy a felrobbant bányában 
százharminckét ember vesztette el éle- 
két. Malypetr csehszlovák miniszter- 

elnök személyesen ment ki a szerencsét- 

lenség helyszinére és elrendelte, hogy a 
legszigorubb vizsgálatot tartsák. Össze- 
sen husz halottat hoztak felszinre, akik 

közül azonban a legtöbbnek a személy- 

eonosságát nem sikerült megállapitani. 
A vizsgálat már eddig is meg- 

állapitotta, hogy a szerencsét- 

llenségért a felelősség a bánya- 

vállalatot terheli, mert hanya- 

gul gondoskodott a biztonsági 

berendezésekről, amelyek rosz- 

szak és elavultak voltak. 

A mérnökök állitása szerint csütörtök 

délben még semmi rendellenességet nem 
észleltek a bányában. Délután három- 
negyedötkor azután bekövetkezett a 

robbanás, amelyet még a husz kilóméter 
távolságban levő német határon is hal- 
lottak. Duxban és a környékbeli falvak- 
ban a házakon mindenütt gyászlobogók 
lengenek. A felhozott halottak arca tel- 
jesen szénné égett. A Prágában székelő 

diplomaták a szerncsétlenséggel kapcso- 
Hatosan részvétüket fejezték ki a cseh- 

szlovák kormánynak. A mentésben 
résztvett egy Sykora Ferenc nevü 

; is, akinek sikerült százötven 
méternyi mélységbe leereszkedni, ahol 

a legkénye 
sebb izlést is 
kielégiti 

sára megindultak 

ket saját élete veszélyeztetésével felhoz- 
ta és kiderült a megmentettek között 
van saját öccse is. 

A mentési munkálatok végül is telje- 
sen kilátástalanoknak mutatkoztak és 
azért elhatározták, hogy a további men- 
tésről lemondanak. 

Elhatározták, hogy a bányának 
egyetlen nyitott lejáratát befa- 
lazzák, mert igy a tüz nem kap 
felülről friss levegőt és hama- 

rabb elalszik. 

A bányába majd csak akkor hatolnak 
be ujra, amikor ott a tüz teljesen meg- 

szünik. Amikor hozzáfogtak a tárna be- 
járatának befalazásához, a lentlevő bá- 
nyászok hozzátartozói kétségbeesett őr- 
jöngésbe törtek ki és meg akarták aka- 
dályozni ezt a munkát. Végül is kényte- 
lenek voltak belátni, hogy ellenkezéssel 
nem segitenek elveszettnek tekinthető 

hozzátartozóikon. A bányában elpusztult 
százharminckét munkás után kétszáznal 

több gyermek marad. 
.... ................ 

Házkutatást tartottak Gosa Oktavián, 
Tilea Viorel és ratianu György 

lakásán is 
A vasgárda vezetőinek és exponált 

tagjainak őrizetbe vétele az egész ország 
területén tovább folyik. Fogarasban, 
ahol a gyilkos merénylő Constanti- 
nescu Nikolae a kamarai választások 

alkalmával, mint a vasgárda listaveze- 

tője lépett fel, őrizetbe vették Vatia- 
nu ügyvédet, a fogarasi vasgárdista 
szervezet elnökét. 

A nyomozó hatóságokhoz érkezett 
jelentések szerint több vasgárdista, aki- 

nek sikerült Bukarestből elmenekülnie, 

Brassóban rejtőzködik, Ezek felkutatá- 
a szükséges intézke- 

dések. Bragsóban tegnap Mihailes- 

cu rendőrtisztviselő megjelent Opris 

főhadnagy lakásán, hogy ott elrejtőzött 
vasgárdisták után kutasson. A főhad- 

nagy azonban nem engedte be a rendőr- 

tisztet a lakására, mire az felkereste 

Stroe ezredes, katonai főügyészt, aki- 

vel együtt ment el a főhadnagy laká- 

sára. A lakásban akkor már nem talál- 

tak senkit, azonban a megtartott házku- 
tatás alkalmával számos kompromittáló 
irat került a kezükbe. 
eegen 

Vaslui-megyében és Vaslui városban 
harminchét vasgárdistát vettek őrizet- 
be. Pauresti községben Dumitrués 
Biua vasgárdisták megsebesitették a 
községi jegyzőt és az egyik községi 
rendőrt. A rendőr állapota életveszélyes. 

A két merénylőt letartóztatták. 
Brailában őrizetbe vettek harminc 

középiskolai tanulót, akikről kiderült, 

hogy a vasgárda tagjai. Letartóztatták 
továbbá Besa és Guranescu vas- 
gárdistákat. Besa azonos azzal az 

egyénnel, aki évek előtt revolveres me- 

rényletet kisérelt meg Anghelescu 

bankkormányzó ellen. 

Bukarestben letartóztatták Silian 
Ecatarina diákleányt, akivel a gyilkos 
Constantinescu hosszabb ideig vadhá- 

zasságban élt. Cetatea Albaban letar- 
tóztattak egy Pauker nevü tanitót, 
aki a Duca ellen elkövetett véres me- 
rényletet magasztalta. 

Az országszerte folyó nyomozás során 
Bukarestben Goga Oktavián, Tilea 
Viorel és Bratianu György lakásán 

is tartottak kázkutatást. 
......................................... 

Dsalmus Jungavicus bemutatója 

s 

szevzőjénel 
Történelmi jelentőségüvé magasodott 

a temesvári szimfonikusok ünnepi 
hangversenye a városi szinházban, a ze- 

örökül nemüvészet aranykönyvében 
meg ez az est, amelyen Kodály Zol- 

tán jelenlétépen bemutatták a Psalmus 
Hungaricust. Időszerütlen volna már ezt 

a müvet ismertetni, mely zürichi bemu- 

tatója óta végigrohant 2 egész világon, 
hogy megdöbbentő kórusaival, giganti- 

kus zenei tömegeivel az egyetemes ma- 
gyar fájdalom prófétai harsonája le- 
gyen. A Psalmus Hungaricus tulajdon- 
képpen a magyar sorsszimfonia, ahogy 
a török idők felperzselt falvaitól a bu- 
songó kuruckorszakon keresztül egészen 
máig fellángol benne minden seb és vér- 
zés, egy küldetésszerü képzelőerő mági- 

kus fényében. Ilyen müvet száz évben 
egyszer irnak, az ilyen mü olyan, mint 

az antik eposz, amely mögött szüntelen 
ott vonul beláthatatlanul a nép, még 

azok is ott menetelnek, akik meghaltak 
már rég. 

Gemesvácott, Jiodály Zoltán, a mű 
jelenlétében 
A szimfonikus zenekar és a Magyar 

Dalárda vállalta a gigászi munkát és 
minden erejével igyekezett felemelkedni 
Kodály Zoltán megihlett magasságaiba. 
Kitünő segitő volt ebben a munkában 
Laurisin Lajos, a magyar királyi 
operaház tagja, aki ideális szépségben 

tolmácsolta a tenor magánszólamot. 

Később még Carmen virágáriáját is el- 
énekelte a gyönyörü hangu müvész oly 

zugó tapsvihart aratva, hogy meg kel- 
lett ismételnie a dalt. Bevezetésül Enes- 
cu román rapszódiáját játszotta a szim- 
fonikusok zenekara, a nagy hegedüsnek 
ezt a világszerte ismert kompozicióját, 
mely ugy elgondolásában, mint egészen 
különös hangszerelési szépségeiben 

egyik legértékesebb müve ennek a bá- 

mulatosan sokoldalu és a zene minden 
ágát egyformán uraló nagymesternek. 
Artner Ally Kurt Pahlen Néger da- 
lainak széphangu és tökéletes stilbeli 
előadásával hatalmas sikert aratott. A 
sürgető tapsviharok után i igy egy ófran- 

cia pásztordalt adott még ráadás 
legtisztább francia charmeval és 
val juttatva diadalra a kecses zene. 
csebecsét. 

A Magyar Dalárda Lányi-Pető 
lát énekelte igen lelkesen, majd Bl 
fort szimfonikus költeményét is hal 

tuk, ezt a némileg szintelen müv 
amely nem fogott meg bennünket k 

nösebben. Annál elementárisabb élm 
volt számunkra Glazunov magas izz: 
Stenka Razinja, melynek oroszos 
erejét és ragyogó szindusságát val 
bámulatos forrósággal keltette 
Urletianu Radu vezénylőpálc: 

Ezt a müvet kár volna félretenni. 

egy-két próba és a szimfonikusok 
mikor reprizben is büszkélkedhetnek 
tünő munkájuk eredményével. A N 
gyar Dalárda magánszámát Sze 
Ferenc vezényelte, ugyancsak ő vége 
a Psalmus Hungaricus kórusrészletei 
nehéz betanitási munkáját is. Az 
dirigense Urletianu volt. És övé volt 
est megvalósitásának terve is. Az ere 

ménnyel meg lehet elégedve. Néhá 

hónap alatt magas szinvonalra eme 

Temesvár züllésnek induló hangversen n 
életét, ez a rendezése viszont olyan : 
netörténelmi jelentőségü volt, ho, 

egészen Brahmsig kell visszamen 

hogy klasszikus mását találjuk Teme 

várott. 

A közönség természetesen zsufolá; 

megtöltötte a szinházat. Még a szék s 
rok között is ember-ember hátán tol 
gott, áhitattal hallgatva a hangversen 

Midőn azután a város virágcsokrát 
Kodály Zoltán megjelent az első emele 

páholyban, olyan elementáris erővel te 
ki az ünneplés, hogy a nagy zeneköl 

kénytelen volt lejönni a szinpadra és o 
nan fogadni a közönség szünni ne 
akaró tapsviharát. (Flaneur 
....... 

Őttárt szeczett 
pátes Zászlá a Kunz-telen 

Elkészült a Kunz-telepi napközi gyerme 
otthon. Nagyterem is van az épületben. E 

felolvasások és előadások tartására szán 
Ebben a teremben lesznek a Kunz-tel 
lakosai részére az istentiszteletek is. 

Nagy gondját képezte azonban Páter Ka 

sovicz Lászlónak, az aszkéta szalvat 
riánus atyának, a gyermekotthon megalk 

tójának, hogy honnan szerez ebbe a nagyi 
rembe oltárt. A Gondviselés azonban ezt 

problémát is jól és kedvezően oldotta meg 

Ujév napján történt. A Katolikus M 

kásszövetség küldöttségileg kereste fel Kl 

novszky László irgalmasrendi főnökö 
a szövetség egyik jóakaróját. Páter Kass 
vicz László üdvözlő szavaira a esupasz 
prior megjegyezte: 

- Mivel köszönjem meg önöknek ezt 
gratulációt? Majd imádkozni fogok önöké 
az oltár előtt. 
Az oltár szó megcsapta Páter László fülé 

és megjegyezte: 

- Oltár? Hej, ha nekünk a Kunz-telep r 
szére egy oltárunk lenne! 

- Mi, - kapott a szón Klinovszky irg 

masrendi tartományfőnök, - maguknak 

tár kell? Hát miért nem szólnak? Van n 

künk egy felesleges oltárunk. 

Páter László halvány arca fölragyo; ot 

- Bizony kell az oltár. Adj, Uramistel 

de mindjárt! Mint a Kunz-telep főkoldus 

nem nézhetném meg mindjárt azt az oltás 

Klinovszky prior és Páter László 

hagyták az ujévező társaságot és 
oltárszemlére. Öt perc mulva visszat, 

Páter László örömmel jelentette, hogy 

tár megfelel és intézkedni fog az 2 elsz 
sáról. 

Igy adódott a Kunztelep részére olt 
tudják meg mindenek: az oltárho. 
tabernákulum is. A püspöki árvahi 
nyezta.
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Temesvarer Zeltung' ayomda 
nyomása 

iz élelmes szegény 
zt hév - cigatettáta 
gényekkel való törődés és a rajtuk 

ni akarás nagyon sok kellemetlen per- 

tánajárást és ezerfél zritika vállalá- 

enti azok számára, akik mindezekkel 

nolva, nem vonulnak vissza a „nem ér- 

" kényelmes buvóhelyére. Talán nincs 

háládatlan munka, amely annyira 

nutatna semmi látható eredményt, 

mai végeláthatatlan nyomoruságon 

egiteni akarás és segités. Pedig Te- 

rott számtalan egyesület müködik, 

ek célja a karitativ munka és mégis! 

r kimegy az ember az utcára, annyi 
okba burkolt szegényt lát, hogy akik 
emértéssel nézik a jótékony egyesü- 

munkáját, önkéntelenül is arra a gon- 

jönnek, hogy hol vannak hát azok, 

z a tenger jótékonyegyesület felru- 

- Nem gondolva arra, hogy ez a 

nger jótékony egyesület, csak kisebb- 
ta tavacska ahhoz az igazi tengerhez ké- 

amelynek nyomor a neve. 

gnehezebb helyzetük van azoknak, 
egitő egyesületek élén állanak, mert 

atuk ellenére is őket éri a legtöbb elé- 

kitörés és szemrebányás. 
annak ennek a munkának is humoros 

zódjai. Két most történt esetet irok le. Az 
egyesület elnöknője a sarkon találko- 

egy jól ismert „élelmes" szegénnyel. A 

y megállitja és az elnöknő őszinte 

lepetésére, a kérést igy kezdi: 

az elnöknőt, hevesen igy folytatta: 

Tudom, hogy milyen sok jövedelmük 

m kap egy méter fát, két kiló zsirt és 

en gyermeknek ruháravalót. 

Azt nem, mert elcigarettázza. 

Hát mit gendol, én uricsaládból szár- 

a kivétel! 
sződött a párbeszéd, aztán felment 

u orral - az irodába és átvelte a ter- 

tbeni adományokat. 
! ik eset, amikor már minden ruha- 

szánalmasan vékonyruhás gyerek 

rni. A legjobb akarat mellett sem 
egyebet juttatni neki, mint egy jó 

yapju uszódreszt, amit mindjárt fel 

alulra és elment, hogy „átalussza 

szegények telét. (G. 0.) 

nyugatikönyvek kicserélése. Eddig 

négyszáz nyugdijas nyujtotta be a 

pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 

élés végett. Ezek a nyugdijasok az 

könyvüket kedden és szerdán ve- 
nyugdijosztály hétszáz uj nyug- 

cske felett rendelkezik csupán és 

déki nyugdijasok részére további 
yvecskét rendeltek Bukarest- 

az elmult évi nyugdijkönyvecskéjü- 

IDŐJARAS. Temesvárott tegnap reggel 

három fok hideg volt, délben pedig nulla fo- 

kot mutatott a hőmérő. A nap folyamán is- 

mételten volt kisebbmérvü havazás. A me- 

terorológiai intézet jelenti: Elénk északi szél 

mellett egyes helyeken havazás várható, a 

hőmérséklet lényeges változása nélkül. 

- Ma zenetilalom, holnap munka- 

szünet. A holnapi, szombati Vizkereszt- 

ünnepségekkel kapcsolatban ma, pénte- 
ken Temesvárott általános zenetilalom 

van. Mozikban és szinházakban előadás 
nem tartható és az összes többi szóra- 

kozóhelyen is szigoruan tilos a zene. 

Holnap, szombaton a törvény rendelke- 
zésének megfelelően általános munka- 

szünet van, az összes üzletek zárva ma- 

radnak és a gyárak, vállalatok sem dol- 

goznak. 

- Papszentelés. Letics György dr. 

szerb püspök ünnepi keretek között Karló- 

cán pappá szentelte Lepojev Milivojt, a 

szarajevói papnevelde végzett teológusát. 

Az ujmisés pap varjasi születésüű és mint 

lelkész rövidesen Tolvádia községbe kerül. 

Kinevezéséig Temesvárott Kosztics Szlobo- 

dan mellett teljesit szolgálatot. 

- Szerb karácsony. A görög keleti szerb 

templomokban ma, pénteken kezdődnek a 

karácsonyi istentiszteletek. Délelőtt tiz óra- 

kor az összes temesvári szerb templomok- 

ban imaóra lesz, mig holnap, szombaton egy 

órakor a templomokban ünnepi karácsonyi 

istentiszteletet tartanak. Vasárnap, a szerb 

karácsony első ünnepén reggel félhét órakor 

a szerb templomokban reggeli istentisztelet- 

re gyülnek össze a hivek, délelőtt tiz órakor 

pedig ünnepi nagymise keretében olvassák 

fel Letics György dr. püspök karácsonyi 

pásztorlevelét. Karácsony másodnapján reg- 

gel hét órakor istentisztelet, délelőtt tiz 

órakor nagymise, este hét órakor istentisz- 

telet lesz. A temesvári szerb katedrálisban 
az ünnepi nagymiséket Kosztics Szlobo- 

dan főesperes, püspöki helynök celebrálja öt 

lelkész közremüködésével. S ó van arról is, 

hogy Letics dr. püspök karácsony másod- 

napján Temesvárra érkezik és ebben az eset- 

ban a nagymisét az egyházfejedelem pontifi- 

kálja. A katedrálisban a S1oga dalárda, a 

gyárvárosi templomban a temesvári szerb 

dalárda, a mehalai temnlomban pedig a Zora 

dalegylet müködik közre. 

- Mulatság az Erzsébetvárosban. Az er- 

zsébetvárosi Polgári Kör szilveszteri mulat- 

sága derékba tört, mivel azt éjfélkor meg 

kellett szakitani. A kör vezetősége most en- 

gedélyt kapott, hogy a mulatságot szomba- 

ton, január 6-án tarthassa meg. A mulatság 

az erzsébetvárosi Novotny-féle vendéglőben 

lesz és már este hat órakor kezdődik. Meg- 
tartják a Szilveszter éjjelén elmaradt ma- 

lacsorsolást is. A tánc hajnali három óráig 

tart. 

- A nagy per vádlottjából a vörös had- 

sereg tábornoka lesz. Londoni jelentés sze- 
rint a szovjet kormány Dimitroff bol- 

gár kommunistát, aki a Reichstag-per egyik 

felmentett vádlottja, a vörös hadsereg tá- 

bornokává nevezte ki és felhivta, hogy mi- 

nél előbb telepedjék le Oroszországban. A 

moszkvai városi tanács elhatározta, hogy 

Dimitroffról utcát nevez el. Dimitroff, aki 
jelenleg még mindig Lipcsében van, kijelen- 

tette, hogy egyelőre nem szándékozik Orosz- 

országba menni, hanem a bolgár biróság 
előtt tisztázni akarja magát ama vád alól, 

mintha a szófiai székesegyház felrobbantá- 

sában neki része volna. Ha ügyét a bolgár 
birósággal tisztázta, azután készséggel uta- 
zik el Moszkvába. 

- Elfajult szépségkirálynőválasztás. 

Madridban szépségkirálynőt választottak és 
győztesnek Pereira Juanita került ki. A 

választás eredményével azonban számos 
mama nem volt megelégedve és ezért szid- 

ták a birálóbizottságot, majd egymással 
kaptak hajba. A veszeked sből hamarosan 

általános verekedés lett. A megdühödött 
nyok leszakitották egymás kalapját, 
epe ruháikat, szaggatták hajukat, kar- 
moltak, horaptak, csiptek és rugtak. Végül 

is a rendőrségnek kellett a verekedőket szét- 

választani Több aszonyt letartóztattak. 

5. OLDAL 
zz .. 

tttegtréné 

Beriitz Schooi : 
a temesvári kereskedelmi 
kamara épületében 

A második évnegyedre uj tarifák. Kérje a B IL, B III. és C 
szeriákat. 

- Csurgay Tibor dr. előléptetése. 
Csurgay Tibor dr. magyar királyi 

miniszteri osztálytanácsos, aki Temes- 
várról származott el Budapestre, kitün- 

tető előléptetésben részesült, amennyi- 

ben a magyar külügyminiszter a kül- 

ügyminisztériurn elnöki osztályának 
vezetésével bizta meg. Csurgay Tibor 
temesvári születésü, néhai Csurgay 

Soma nagytekintélyü ügyvéd fia és Ba- 
lázs Emil dr. orvos feleségének bátyja. 

A kitüntető előléptetés a rokonok és ba- 
rátok körében igaz örömet keltett. 

* Táncestély a Magyar Házban. Az 

ostromállapot rendelkezései miatt a 

magyar ifjuság szilveszteri mulatsága 
már éjfélkor záródott. Az ifjuság azon- 
ban jutalmazni kivánja szerető közönsé- 
gét, mely őt egész éven keresztül támo- 

gatja és ezért január 6-án, szombaton 

este hét órai kezdettel reggeli három 

óráig táncestét rendez, melyen Szilvesz- 
ter közönsége belépődij nélkül vesz 
részt. Belépőjegy igazolásul a malac- 
sorsolási jegyek szolgálnak. Ezekre a 
jegyekre ki fogják sorsolni az ujévi ma- 

lacokat is. Jazz- és cigányzene, olcsó 
hideg-meleg büffé és az ifjuság magya- 
ros vendégszeretete várja a közönséget. 

- A férjgyilkos asszony nem épelméjü. 

Budapesti jelentés szerint a férjgyilkos 

Bognár Istvánné védője, Weisz Mihály 

dr. ügyvéd, beadványt intézett az ügyész- 

séghez, amelyben bejelenti, hogy okiratok- 

kal kivánja igazolni Bognárné tébolyodott- 

ságát. Szerinte Bognár Istvánnén már ré- 

gebben mutatkoztak az elmebaj tünetei és 

őrültségének bizonyitéka az a bestialitás is, 

amellyel meggyilkolt férjének holttestét fel- 

darabolta. 
- Fahasábokat tett a vasuti sinekre. Bu- 

dapesti jelentés szerint Szatymaz állo- 

más közelében a gyorsvonat elé egy fahasá- 

bot helyeztek a sinre, szerencsére azonban a 

mozdony előtt levő hóeke egy darabig maga 

előtt tolta a fahasábot, majd kivetette azt a 

sinek közül. A merénylőt F a rk a s ándor 

szegedi munkanélküli füszeressegéd s emé- 

lyében elfogták. 

- Gyermekgyilkossággal gyanusitott 

anya. A temesvári rendőrség fogdájába be- 

szállitottál: F a rk a s Rozá' huszonöt éves 

székesuti asszonyt, akit gyermekgyilkosság- 

gal gyanusitanak. Az asszony három éves 

kisleánya gyanus körülmények között halt 

meg és a nyomozás eddigi adatai az asz- 

szonyt terhelik a gyilkossággal. Farkas Ro- 

zália azonban hallani sem akar gyermeke 

meggyilkolásáról és a kisleány halálát egy 

cigányasszony varázslatának tulajdonitja. 
Az asszony különben is olyan viselkedést 
árult el, hogy elrendelték elmeállapotának 
megvizsgálását. 

* Dr. Hirsch, hugyszervi, mermíbajok és 
bőrbetegségek (kozmetika) szakorvosa, sza- 

badságáról hazaérkezett. Rendel a Romco- 

mitbank-palotában I. kerület, Jenőhercer 

tér. 

- Zilahy Lajos müveinek olcsó soro- 

zata. Zilahy az élő magyar irók egyik 
legkiemelkedőbb alakja. Müveinek olcsó 

kiadásu propaganda sorozata a „"Két fo- 
goly"-al vette kezdetét (600 oldal 90.- 

lei). Ezt követte a Szökevény" (78- 

lei), „"Halálos tavasz" (57.-lei) és egé- 

szen uj müve- „A lélek kialszik" (60.- 

lei). Most ugyancsak diszes vászonkö- 

tésben, remek kiállitásban jelent meg 

egyik legérdekesebb és legértékesebb 

műve: „Valamit visz a viz", amely 57- 
leies propaganda árban kapható minden 
könyvkereskedésben, m hepagenál 
Kolozsvár." 

-
 

...................................... 

- Házasság. Rode Böske, Rode Sán- 

dor temesvári rendőrigazgató huga és Ha- 

rasztos István dr. Budapesten házassá- 

got kötöttek. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Kutz Pál és Bakos Mária, Schwarzjörg 

Sándor és Ulakits Hona, Boboescu Mihály 

és Selariu Anna, Zsembery István és Fülöp 

Erzsébet, Sarb Mihály és Máthé Hona, Kol- 

la János és Regdon Erzsébet, Ciora Nikita 

és Anton Juliána, Czarth Kristóf és Nagy 

Lenke. Meghaltak: Winkle József 63 éves 

és Szőke Béláné, született Szentkirályi Zsu- 

zsánna 51 éves korában. 

eee--EsYee- 

A magyac szinház 
.22 

jövő heti ujdonságai 
Ma, pénteken: Altalános szórakozási 

tilalom, nincsen előadás. 

Szombaton, január 6-án Vizkereszt 

napján három előadást tart a magyar 
szinház. Három órakor Tessék beszállni 
előadásával kedveskedik a szinház Te- 

mesvar közönségének. Hat órakor a 
Kék lámpás előadása lesz a nagy ese- 
raény. Szombaton este 9 órakor a másik 
szenzáció szerepel a müsoron, a Mano- 

líta operett. 

Vasárnap, január 7-én három órakor 
a Kék lámpás, hat órakor Manolita, vagy 
Csókoljon már operett, félkilenckor Kék 
lámpás szerepel a müsoron. 

Hétfőn este félkilenckor ismétli meg 
a szinház a Szilveszter éjsza- 
kaiManolita előadást. Erre az elő- 
adásra jegyet nem ad ki a pénztár. A 
szilveszteri ház közönsége ingyen, min- 
den ráfizetés nélkül, a megmaradt fél- 
jeggyel foglalhatja el helyét. 

Előre megfontolt szándékkal a cime 
annak a drámai ujdonságnak, amelyet 
Fekete Mihállyal a főszerepben mutat be 

a szinház kedden és szerdán este. Az uj 
darab felülmulja az eddig adott izgal- 
mas detektivdarabokat. Erdekes, friss, 

modern, idegeket tépő az Előre megfon- 
tolt szándékkal. 

Mit susog a fehér akác felujitása lesz 
a héten a másik szenzáció. Fekete Mi- 
hály szintársulata játszotta még a kis 
szinházban ezt a darabot, azóta nem ját- 
szották Temesvárott ezt a kedves ope- 
rettet. 

Nyitott ablak - az uj operett cime, 
amelyet a jövő héten szombaton játsza- 
nak Temesvárott először. 

A temesvári magyar szintársulat heti 
müűsora: 

Pénteken: Szünet. 
Szombaton d. u. 8 órakor: Tessék beszál 

ni, d. u. 6 órakor: Kék lámpás, este 9 óra 

kor: Manolita. 
Vasárnap d. u. 3 órakor: Kék lámp. 

d. u. 6 órakor: Manolita, este 9 órakor: 

lámpás. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Szilvesz réj 
szakai előadás ismétlése. Manolita. 
Kedden este félkilenckor: Előre m 

tolt szándékkal. (Premiere.) 
Szerdán este félkilenckor: El 

tolt szándékkal. 
Csütörtökön este téllelem 

a fehér akác. 
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Sport 
A HFA végelhajtó hizottsána 
január 12-én dönt a Barátki-ügyben 

AZ OSZTALYSORSJÁTOK tegnapi 
huzásán az egy milliós nyereményt a 
19446 számu sorsjegy nyerte meg. Ezen- 

kivül kihuzták százezer leiel a 19213, 

huszezer leiel a 13522 és 78922, tizen- 

ötezer leiel a 20863 és 37770 számu sors- 

jegyeket. A legközelebbi huzást február- 

ban tartják meg. 

- Egy héttel halasztották el a kis- 

ántánt konferenciát. Belgrádi jelentés 
szerint a kisántánt konferenciáját ja- 
nuár 15-én nyitják meg Zágrábban. 

Eszerint a január 8-ra tervezett konfe- 

renciát csupán egy héttel tolták ki. 

Herminus-Variete-Bár 

„Trupa Milkov" 
9 göri felléptével 

az uj záróra-rendelet miatt 

Az elbocsátott mérnök bosszuja. 
Lascara Vazul bukaresti nyugalma- 
zott mérnök néhány év óta a Strada 
Carol 2. szám alatt magánmérnöki iro- 
dát tartott fenn. Az irodában Popo- 
vVici kataszteri mérnök is alkalmazva 
volt, akit azonban Lascara karácsony 
előtt elbocsátott és egy fiatalembert 
vett 7öl a helyébe. Popovici most megje- 
lent volt főnökénél és négyszemközt 
akart vele beszélni. Alig tartózkodott 
azonban vele egyedül, amikor revolvert 
rántott elő és Lascara Vazulra lőtt. Az- 
után önmaga ellen forditotta a fegy- 
vert. Lascara azonnal meghalt, Popovi- 
cit pedig haldokolva szállitották a kór- 
házba. 

ÉERDEKLI A GRAFOLOGIA? A grafo- 
logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 
modern eszköznek, mely által megismerheti 
mindenki saját maga, valamint ismerősei, 

jóbarátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 
mentheti meg magát mindenki, ha tintával 
irott nyolc-tiz sort beküld a mi grafologu- 

sunknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

nében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

tést. A grafologus válaszait a Déli Hirlap- 
nak A grafologus üzenetei rovatában találja 

ue 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szer- 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

Erger Sándor, Salamon Béla 
ügynökeink szolgálatunkból távoztak 

- sem pénz, - sem rendelés fel. 
vételére nem jogosultak. 

Salamon si Comp. 
lakereskedők. 

uuuyuytyuuuu 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan forditásá 

illetve leirását román, magyar, német, 

eia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

ven. 

yeelt hites forditó, román gyorsiró, 

bukaresti prefektura és Temesvár városa 

lt első forditója. 

Nem kormoz! 

Párisi jelentés szerint a FIFA végre- 
hajtó bizottsága január 12-iki ülésén 
tárgyalja a svájci szövetség óvását, 

amelyet Barátki jogosulatlan szere- 

peltetése miatt nyujtottak be. 

Az óvás elé a jugoszlávok tekintenek 

különösen nagy érdeklődéssel, mert 
amennyiben a FIFA végrehajtó bizott- 

sága a svájci-román mérkőzést a sváj- 
ciaknak igazolná, ugy a tavasszal eldön- 

tésre kerülő Románia-Jugoszlávia mér- 

kőzésen a jugoszlávoknak elegendő volna 

egy eldöntetlen mérkőzés is ahhoz, hogy 

a futballvilágbajnokság mérkőzéseiben 
részt vehessen. 

A svájci szövetségnek tulajdonképpen 
teljesen mindegy az óvás eredménye, 

mert mindkét ellenfelével eldöntetlenül 
játszott és amennyiben a FIFA végre- 

A Balkán-fővárosok kupája 
Jugoszláv kezdeményezésre előkészü- 

letek folynak olyan irányban, hogy a 
közeljövőben egy kupa irassék ki a 
Balkán-fővárosok válogatottjainak ta- 

lálkozására vonatkozólag. 

A jugoszláv szövetség megkeresésére 
a román szövetség ugyan elutasitó vá- 
laszt adott, azonban ugylátszik valami- 

lyen eddig érthetetlen okból kifolyólag 
még mindig ragaszkodik ezen ujabb 

mérkőzések megrendezéséhez. A jugo- 
szláv szövetség ugyanis ujabb átirattal 

fordult a román szövetséghez, melyben 

kimutatja a fővárosok válogatott együt- 
tesei mérkőzéseinek jelentőségét. A ju- 

- Amerika ünnepli elnökét. Washing- 

toni jelentés alapján hirt adtunk róla, 
hogy Roosevelt elnök nagy beszá- 

molóval megnyitotta az Egyesült Alla- 

mok kongrecszusát. Az elnök beszámoló- 

ját a kongresszus élénk tetszéssel fo- 
gadta, de helyeslést talált az a legszéle- 

sebb rétegekben is. A lapok valósággal 

ünneplik Rooseveltet és megállapitják, 
hogy beszámolójában egyben programot 

is adott a jövőre nézve. Biznak benne, 

hogy Roosevelt az Egyesült Allamokat 
sikerrel fogja kivezetni a mai nehéz vi- 
szonyokból. 

Kénmentes! 

Gyüjtőállomások: 

Belváros: 

Krausz trafik (Kereskedelmi kamara), Ar- 

zenovics trafik (Rezső-utca), Ludwigh tra- 

fik (Zápolya-utca), Österreicher pékfiók 

györgy-tér), österreicher pékfiók (Széche- 

nyi-utca). 

Gyárváros: Ernesztil trafik (Andrássy- 

ut), Ehrlich trafik (Kossuth-tér) , Hoffmann 

trafik (Fő-u.), Schöllhorn trafik (Gyár- 

Salakia nincs! 

Szagtalan! 

Főlerakat: CALORIA 1.T., Timisoara. Tel.13-01 
Nádai trafik (Lloyd-palota), 

(Szerb-utca), österreicher pékfiók (Szent- 

hajtó bizottsága igazolná a 2:2 mérkő- 

zés eredményét, ugy akár a jugoszláv, 
akár a román csapat vérzik el a tavaszi 
Románia-Jugoszlávia mérkőzésen, a 
svájci válogatott helye biztositva van a 

nemzetek konkurrenciájában. Igy tehát 
kézenfekvő az a feltevés, hogy a svájci 

szövetség az óvást tulajdonképpen ju- 
goszláv nyomásra nyujtotta be. 

A román szövetség ezzel szemben 

nyugodtan tekint a FIFA végrehajtó 

bizottságának tárgyalása elé, mert a 
EIFA elnökének nyilatkozata szerint is, 

a legrosszabb esetben a svájci-román 

válogatott mérkőzés ujrajátszását lehet 
csupán elrendelni. Altalános vélemény 

szerint azonban a svájci szövetség vég- 

érvényesen visszavonja az óvását január 

12-ig, ugy, hogy végre a Barátki-ügy 

mégis nyugvópontra kerül. 

goszláv kérésnek a román szövetség 
nem tud eleget tenni. 

* 

Magyarország-Németország 

Január 14-én Frankfurtban találkozik 
a két ország válogatott legénysége. A 

mérkőzés elé nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek mindkét ország sportköreiben. A 
mérkőzés vezetésére a belga származásu 

Baert-t kérték fel. 
. 

Megjelent a Sportnaptár 

Az Erdélyi és Bánáti Sportnaptár 
gazdag almanachszerü tartalommal és 
rengeteg illusztrációval megjelent és 
mindenütt kapható. Ara 25 lei. 

oee-eaneesen eeeeanesossesosesesesseseseen 

- Az egyház nem szoritható vissza 
a sekrestyébe. Boroszlóból jelentik, hogy 

Bertranm boroszlói érsek ujév napján 
a káptalan üdvözlésére adott válaszá- 
ban érdekes kijelentéseket tett. Ismétel- 
ten hangsulyozta, hogy az egyház nem 

szoritható vissza a sekrestyébe, hanem 
szellemi és lelki erejével azt kell kiviv- 
nia, amire a nép érdekében hatalmi esz- 

közeivel az államhatalom törekszik. 

* „Erdélyi lakodalom" szinpadán készült 

felvételek fényképei F ábián Sándor mü- 

termében Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 

1. szám alatt még kaphatók. 

Iükéleles elégés! 

plcsóbb a lánál! 

udvar-u. 6.), Popoviciu trafik (Malom-fér 

2.), Breit trafik (Ilona-u. 2.), Österreicher 

pékfiók (Sörházfasor). 

Józsefváros: Galgóczi trafik (Bonnáz-u. 
12.), Olariu trafik (Scudier-tér 7.), Pál tra- 

fik (Hunyadi-ut 15.), öÖsterreicher pékfiók 

(Uri-u. 4.), österreicher pékfiók (Forum- 

, mozmál), österreicher pékfiók (Bem-utca), 

Erzsébetváros: Hayer trafik (Dózsa-u. 

17.), Helfenbein trafik (Dózsa-u. 38.), 

Mayer Éva kereskedés (Hattyu-u. 43.). 

Rádió 
Péntek, január 5. Bukarest. 2.15: K 

lemezek. 6: Fanica Luca zenekara. 

Gramofon. 9: Női ének. 9.20: Rádiózei 

Budapest. 10.45: Hirek. 11.1: Feloi 

közben gramofonlemezek. 1.05: Szalo. 

kar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigányzene. 

Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Divatcsi 

5.45: Időjárás, hirek. 7: Gyorsiró tanf 

7.30: Zongorajáték. 8.10: Külügyi n 

óra. 8.30: Pillangó kisasszony c. op 

adás, első felvonás után hirek. Előadá: 

jazz és cigányzene. Bécs. 12.30: Alpes 

lemezeken. 1: Rádiózenekar. 2.30: M 

lemezek. 5: Filmzenék lemezei. 6.15: 

gorajáték. 8.05: Rádiózenekar. 9.35.: 

kép zenével. 11.20: Haupt-zenekar. Bel 

12: Rádiózenekar. 1.30: Gromofon. 5 

est. 6: Beethoven lemezek. 11: Rá 

kar. Breslau. 1: Déli zene. 2.25: Fuvi 

lemezeken. 11.35: Amerikai zeneszerzi 

vei. Milánó. 6.10: Kamarazene. 8.30 

mofon. 8.50: Bel Paese énekkar. 10: 

fónikus hangverseny. 11: Tánczene. ] 

chen. 5: Délutáni zene. 6.50: Női ének 

9.10: Szimfonikus hangverseny. 10.15 

rádió énekkar. Róma. 5: Hangverseny. 

Gramofon. 9.10: Tenor ének. 9.40: Hegy 
müvész játéka. 11: Reklámhangver 
11.30: Szimfonikus zene. Prága. 11.10 

mofon. 1.10: Gramofon. 8.40: Fuvőszei 

9.35: Uj lemezek. Stuttgart. Este 

Szimfonikusok szórakoztató zenéje. 1 mi 
Gramofon. Ejfél után 3.15: Zenei egyva 
Stockholm. 5: Szórakoztató zene. 6.30: 

mofon. 7.30: Tarka óra. 9: Vidám óra, 
Régi tánczene. 11: Modern tánczene. S 

burg. 7: Könnyü zene. 8: Trió. 9.45 

mofon. 10.30: Hangverseny. Varsó. 

Gramofon. 4.40: Tenor ének. 5: K 

zene. 5.55: Hegedüjáték. 6.30: Sz 

ének. 7.20: Kávéházi neze. 9.15: Filharn 

kus hangverseny, Bandrowska-Tursk 

énekel. Zágráb. Este 9: Csellőverseny. 

Rádió-amatőrök 
A modern rádió lelke modern háló 
transzformátorunk. - Nagy terhel 
ellenállásaink utolérhetetlenek. 

Rádió Rédei "iamal üzem 

dózsetváros, Bul. Carol 13. Teleton: 14. 

Szombat, január 6. Bukarest. 1: Gr: 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Jazz. 9: 

ler csellómüvész játéka. 9.45: Erdély 

mán dalok. 10.15: Filmlemezek. 11: Ro 

népzene. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Sándor egyetemi tanár szentbeszéde. 1 m 
Katona zenekar. 3: Gramofonlemezel 
Meseóra. 4.30: Palestrina kórus. 5: Noll 

6: Missziós üzenetek, előadja Farkas 
főnökasszony. 6.30: Régi táncok. 8: , 

élet a városligeti jégen". 8.40: Hirek, s 

eredmények. 9: „Kék Duna' operettelő 

12.15: Cigányzene. Bécs. 11.10: Schütz 

renc orgonázik. 11.50: Brahms: F-moll ( 
náta két zongorán. 1: Szimfonikusok h: 

versenye. 4.30: Gitár kamarazene. 6: Rá 

zenekar. 9.05: Népszerü opera és operet 

rádióegyveleg. 10.55: Rádiózenekar. 

grád. 12.30: Népdallemezek. 12.59: Grat 
fon. 9.30: Hangverseny. 10.30: Gramom 
Breslau. 8.25: Könnyü zene. 11.35: R 

uj táncok. Frankfurt. 5: Délutáni zene. 

Zenei novellák. Miűánó. Este 8.30: Gra 

fon. 9.40: Tarka-est. 11.10: Tánczene. Ró 

5.55: Beszélő ujság, szimfonikus han 

seny Nápolyból, 9.10: Szoprán ének. 
Operaelőadás. Prága. 8.30: Karlisbadi 

geli zene. 9.30: Gramofon. 10.35: Han 
seny. 11.15: Vidám est. Stuttgart. Est 
Német népdalok és népzene. Éjfél utár! 

Könnyü és tánczene. Strassburg. 6: Kön 
lemezek. 7: Hangverseny Párisból. 

Gramofon. 10.30: Vigopera. 12.30: 

zene. Stockholm. 5.15: Magyar est. 6 

Gramofon. 8.30: Operettelőadás. 11: Sz! 

koztató zene. Varsó. 1.15: Filharmoni 
hangverseny. 3.15: Népszerü zene. 4 

Zongorajáték. 5.30: Keringőlemezek. 

Lengyel népdalok. 7.40: Verdi áriák. 

Chopin müvek zongorán. 11.05: Káv. 

zene. Zágráb. Este 9. 45: Rádiózenekar 

Tánczene. 



olcsóbbodás nem 

nzügyminisztériumban megkezd- 

uj állami költségvetés összeálli- 

unkálatait. Ez alkalommal meg- 

ra került a globáladó törlésének 

eis. A szakemberek álláspontja 

etüen az volt, hogy a globáladót 

nül törölni kell, mert sulyos te- 

t nehezedik az egész gazdasági 

globáladó törlésével foglalko- 
kereskedelmi és iparkamarák 

ge is, amely leszögezte, hogy 

dig jelentős olcsóbbodás a ter- 

en nem következhetik be, amig a 
edelem és ipar a sulyos adórend- 

ja alatt szenved. A közterhek 

ntését a globális adóval kell kez- 

Ez az adónem csak ott jogosult, 

ás adóterhek nem hárulnak az 

vűzési cikk lett 

A polgári háztartások képtelenek 
k tojást vásárolni és nélkülözik 

ét lei és ötven banit is fi- 

a tojás darabjáért. Azonban 

most egyszerre négy, sőt öt leit? 
rt, mert még a nemzeti paraszt- 

kormány novemberben hétezer va- 

jásra adott kiviteli engedélyt. 
........... 

Főlenvházi András: 

7. folytatás. 

udvari káplán föladta Ferenc Jó- 

k az utolsó kenetet. 
obában elfojtott zokogás nesze 

ivari orvos a kezébe vette Ferenc 

Feet hér kezét. Figyelte, van-e még 
hne rverés. Megtekintette az órát. 

ngedte a kezet szeliden a taka- 

s odafordult a trónörököshöz: 

Felség, alázatosan jelentem, hogy 
szár Öfelsége Istenben elszendere- 

tenuovo herceg főudvarmester az 
ra tekintett. Este kilenc óra volt. 
enlevők valamennyien még egy- 

odaléptek az ágyhoz és belenéztek 
ózsef halott arcába. Aztán ki- 

gróf mondani akart valamit, 
jka megremegett, de hangja 

y fejénél álló gyertyák be 
Mintha Erzsébet királyné 

lobális adót el kell törölni 
rt különben a termelésben jelentékeny 

következhetik be 

Romániában azonban ugy a kereske- 

delem, mint az ipar sulyos adóterheket 

eeglobális adó igen ma- 

gas, a létminimum viszont igen alacso- 

nyan lett megszabva. Az adókulcs is ro- 

hamosan emelkedik. Az adómentes lét- 
inimumot elsőizben 10.000 leiben, ké- 

sőbb 20.000 leiben határozták meg, ami 

azt jelenti, hogy a kincstár 1600 lei jö- 

vedelmet havonta elegendőnek tart a 

megélhetésre. Az ezenfelül levő kereseti 

összeget megadóztatják. A kereskedel- 

mi és iparkamarák szövetsége örömmel 

üdvözli a globáladó várható eltörlését és 
azzal a kérelemmel fordult a pénzügy- 
minisztériumhoz, hogyha költségvetési 
okokból ezt az adónemet nem lehet vég- 
leg törölni, akkor legalább a létmini- 

........ 

mum összegét emeljék fel. 

éz is gazdasági nofitika 

a tojás 

rt az előző kormány hétezer vagon 

Csináljunk egy kis számadást. Tételez- 
zük fel, hogy a tojásexportra csak tiz 

tonnás kocsikat vesznek igénybe. Ve- 
gyük, hogy a csomagolást beleszámitva, 

egy kilóra tiz tojás megy. Ilyenformán 
tizezer kiló tojás éppen százezer darab. 
Ezt a számitás alapul véve hétezer va- 
gon tojás hétszáz millió darabot tesz ki. 

A romániai tojást leginkább Német 
crszágba és Svájcba szállitják. Német- 

országban és Svájcban a tojásért olyan 

árat fizetnek, amely a mi pénzünkre át- 

számitva körülbelül tizenöt leit tesz ki. 

nagy képe megmozdult volna. 

- Meghalt, mondotta halkan 

Bolfras báró. 

- Isten adjon neki 
mat, - mormolta Paar. 

Az ajtónálló becsukta mögöttük az 

ajtót. 
Ketterl még mindig ott volt halott 

ura mellett. Megszokásához hiven ujból 
megfogta a spanyolfalat és azt az ágy 

elé állitotta. Aztán eltette a teás csészét 

az éjjeli szekrényről. Teljesen megfeled- 

kezett róla, hogy az uralkodó már nem 
él és mindig ugy rendezett, mint más- 
kor 

Az ajtónálló akkor odalépett Ketterl- 
hez és halkan megkérdezte: 

= Mikor váltanak le engem? Itt állok 
dél óta és nagyon elfáradtam. 

Ketterl mélyen sóhajtott. 
- Ugylátszik, megfeledkeztek magá- 

ról. 

nyájunkról. Menjen és nézzen nutána, 
hogy kicsoda válthatná le magát. Én 
itt maradok reggelig. Nem tudom a ha- 
lett császárt magára hagyni. 
Az ajtónálló elment. 

Ketterl odalépett az ágy végéhez. El 

nézte a halott uralkodót. Ott feküdt az 
némán és mozdulatlanul és semmi kiván- 
sága nem volt többe. 
Odakint szélvihar volt. Láthatatlan 

kezek az ablakokat rázták. 
A császár dolgozószobájában sem volt 

már senki. 

örök nyugodal- 

Az uj ajtónálló megjött. Rátekintett 

egessseenesee 2P000-EeeeEgEe 

Hamarosan megfeledkeznek mind- 

Ha az exportőrnek egy darab tojás után 
csak három lei tiszta haszna marad, 
akkor az hétszáz millió darab tojásnál 
két milliárdot tesz ki. Kinek jut ez a 
horribilis nyereség? A parasztnak, a 
termelőnek? Dehogy. Az most sem kap 
többet a tojás darabjáért, mint máskor 
a téli hónapokban. A hasznot csakis az 
a néhány exportőr vágja zsebre, aki 
erre az óriási üzletre szövetkezett. Az 
összevásárolt tojás felnyomja a kis 
mennyiségben a piacra kerülő tojás 
árát és azt beszerzésre lehetetlen fényü- 
zési cikké varázsolja át. Ez a tojásex- 

port is egyik fejezete annak a reális re- 

génynek, amelynek cime: elhibázott gaz- 

dasági politika. 

Tiltakozás az egyszázalékos munkanél- 
küli segély ellen. A temesvári betegsegélyző- 

pénztár tisztviselői megkezdték a cégeknél 

és vállalatoknál az egy százalékos munka- 

nélküli segély inkasszálását. Ezzel kapcso- 

latban a temesvári kereskedők a munkaügyi 

miniszteriumhoz tiltakozó sürgönyt menesz- 

tettek, amelyben rámutatnak arra, hogy a 

munkanélküliek részére szedett illeték min- 

den törvényes alapot nélkülöz és ezért a 

központi pénztár rendeletének érvényteleni- 

tését követelik. Hangsulyozzák a kereske- 

dők, hogy munkanélküli alkalmazottak se- 

gélyezéséről a kereskedők a különböző szer- 

vezeteken keresztül maguk gondoskodnak és 

igy nem lehet tőlük ezt az ujabb illetéket 

behajtani, amelyet nem törvény szavaz meg, 

Mezőgazdasági kiállitás és vásár Buda- 

pesten. A budapesti országos magyar gazda- 

sági egyesület, mint minden évben, az idén 

is megrendezi mezőgazdasági kiállitását, 

amelyet március 22 és 26 napjai között tar- 

tanak meg Budapesten. A mezőgazdasági 

kiállitás, amely vásári jelleggel is bir, a fél- 

évszázados tapasztalat folytán olyan tökéle- 

tes intézménnyé fejlődött, hogy mintaképül 

szolgálhat az irányitott gazdálkodás, a terv- 

szerü értékesités kiépitésére. A márciusi ki- 

állitáson is érvényben lesznek mindazok a 

kedvezmények, amelyek az elmult eszten- 

dőkben annyira megkönnyitették a gazdák- 

nak a kiállitás lehetőségét. Jelentkezéseket 

február elsejéig a magyar gazdasági egye- 

sület a következő cim alatt fogad el: Buda- 

pest IX., Köztelek-u. 8. 

állott az ajtó mellé. 

Ketterl nagyon fáradt volt, de nem 

mert a halott uralkodó közelében leülni. 

Hiátrafelé lépdelve egészen a szoba 

tulsó felére ment és ott a fal mellett le- 

ült egy székbe. 

mi. Olykor egy-egy ajtó nyitása és csu- 

VI. FEJEZET. 

csendjében megzavart kastély folyosóin 

áta szárnysegédek szobájába ment. 
A reggeli raport után érdeklödött. 

Reggeli raport nem volt. 

Azután megkérdezte, hogy Bécsből 
megérkezett-e már a gárdaküldönec. 

erkezett meg. 

zése nélkül. A nappal azonban ennek el- 

nyiltak és csukódtak. Egyik kéz a má- 
sikba adta át a kilincset. 

ült iróasztalához, 

a halott uralkodóra és aztán némán oda- 

Gee. 

A folyosókról nem hallatszott be sem- 

kása volt hallható. Vajjon ki járkál ott? 

zelni. 

Paar gróf egész éjszaka nem aludt. 
Korán reggel a nyugalmában és ősi 

előttem, hogy sen 

A gárdaküldönc az altatéskával nem 

Paar gróf nem tudta megérteni, ho- 
gyan is kezdődhetik meg nappal a reg- 

geli raport és a gárdaküldönc megérke- tük a császárt 

lenére is megkezdődött. Az ajtók sorra 

Paar gróf erre szótlanul megfordult, 

kiment ? a szárnysegédek szobájából, Vé- 

gig haladt a folyosókon a diszruhába 
öltözött lakájok és a testőrség tagjai kö- 
zött. Azután keresztül ment a parkon, 

akastély meidlingi szárnyába, 
ben az udvari emberek lakosztá- 

itak. Belépett saját lakosztályá- 

7. OLDAL 

A FORGALMI ÉS LUXUSADÓ REGISZ- 

TEREIL. A pénzügyminiszterium rendeletileg 

szabályozta, hogy mindazok a cégek és vál- 

lalatok, amely ek a forgalmi és luxusadó ren- 

delkezései alá esnek és ezzel kapcsolatban 

rendszeres üzleti könyveket vezetnek, ezeket 

a regisztereket, amennyiben még van üres 

lapjuk, 1934. évben is használhatják. Ter- 

tes, hogy kötelesek az általános szoká- 

sokat betartani és az 1934. év január else- 

jén lejárt adózási évet a regiszterben lezár- 

ni és uj évet nyitni. 

A vállalat saját céljaira szolgáló gáz. A 

pénzügyminiszterium kivonta a forgalmi 

adó rendelkezései alól a gáz, pakura, moto- 

rina, metángáz és más hasonló készitménye: 

ket, ha azokat az előállitó vállalat saját cél- 
jaira, fütésre, vagy világitásra használja fel 

Gépjavitómühelyek forgalmi adót fizet- 

nek. A pénzügyminiszterium a pépjavitómü- 

helyeket is besorozta azon vállalatok közé, 

amelyek forgalmi adót fizetnek. A minisz- 

teri rendelkezés értelmében a mühelyek az 

elvégzett gépjavitások összege után 2. 50-8 

százalékos forgalmi adót fognak fizetni. 

Pang a gabonaüzlet. A temesvári gabona- 

piacon már napok óta stagnál az üzleti for- 

galom. Sem buza, sem pedig tengeri iránt 

nem mutatkozik kereslet és az üzlet teljesen 

ellanyhult. Az árak a következők: 76 kilós 

temesi buza 370, 77-78 kilós torontáli bu- 

za 385 lei, ótengeri 195 lei, ujtengeri 145 lei, 

zab 190 lei, árpa 180 lei, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 600 lei zsákkal együtt, 

takarmány liszt 130-140 lei, korpa 115 lei 

zsák nélkül, tökmag 610 lei, napraforgómag 

320 lei száz kilónkint. 

6G-5 
a Katholikus 

Munkásszövetség 
telefonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 

napszámmunkást 

azonnal közvetite- 
nnek Önnek. 

Adjunk munkát a dol- 
gozni akaróknak! 

.... 

szivarfüst kéklő karikáit. 

Egy fiatal tábornok, aki udvari szol- 

gálattételre volt beosztva, lépett be nem- 

Sokára. A gróf néemán mutatott neki he- 

lyet, aztán fáradt kangon megszólalt: 

Már voltam odaát. Képzeljed, nin- 

esen reggeli raport. Minden olyan külö- 

nös, olyan furcsa. Nem tudom magam- 

nak schonbrunnt a császár nélkül elkép- 

- Kegyelmes uram, valamennyi
ünk- 

re nagy csapást mért a sors. 

- Te még fiatal vagy, kedves b
ará- 

tom. Te előtted még ott van é
leted na- 

gyobbik fele. Eszembe jut most, hogy 

aámikor a császárné halálának a hire 

megérkezett, Ferene József mije
lentette 

öreg udvari amberek ragna 

Paar gróf fölállott, : az ablakhoz ment, 

kitekintett és ujból megszól
alt: 

(Folyt. köv. ) 

Életvidám 

és fiatalos marad, ha mindennani ital 

melynek rendszeres jegyesz 
is feltr 

szervezetét, ezezt vé
rét 

rakodástók lellatitja emés 

ezérképvis 
rágyujtott egy 

szivarra. Szótlanul pörékelt e és elnézte a 
Bonnaz 21. etat 
üzletben 



8. OLDAL 
1 

: gyes szó ara 3 let; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal aem közölheti 

Ilyen hirdetésekre a jeligével elá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

DéuSáiaa 

fipcól ivdet 
Iegolcsóbb kivdetés - leggyorsabb etedmény 

Jbázasság l] 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 

vel rendelkezik, keresi házasság céljából 

40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

flkalmazás 

Szorgalmas 

konyhalány felvétetik. IV., Horváth Bol- 
dizsár-utca 5, I. em. 8. 

Intelligens hölgyet 
keres 

elérusitőnőnek 

Ruschilálenner.es 
Timisoara I, Strada Alexandri 

Vasilie Nr. 5. 

Mindenes szobaleányt 

keresek azonnali belépésre jó bizonyit- 
ványokkal. Izsák, I., Szerb-utca 6, II. 

em. (20) 

..... 

Orvosi rendelőbe 

szalongarnitura eladó. Cim a kiadóban. 

(483) 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 

tala, Szentgyörgy-lér 4. Gyárván 

ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér 
Gránátosutca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józselvárosban: Mi 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési di 

den esetben előre fizetend. 

... 

fakás 

Pallas-lexikon 
teljes jó karban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

Egy modern uj 

diófaebédlő eladó. Friedrich József, asz- 

talos, IV., Rózsa-utca 15, 2-es villamos 

végállomásánál. (15) 

Francia „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 

Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Szón kabát eladó 
SALON WIRTH, Török-császár 
Gyárváros. (22) 

Családi ház 
2 szobás, konyhás lakással elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Ujfreidorf, XX. 
utca 16. (21) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

ügyes kifutólányt 
azonnalra felveszek. Ungár-nyomda, I., 

Szentgyörgy-tér 4. (19) 

fűlást here: 
Megbizható fiatal leány 

ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 

kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóban. (3429) 

Intelligens, komoly leány 

gyermek mellé, vagy házikisasszonynak, 
állást keres. Háztartásban perfekt, ugy- 
szintén gyermekek mellett is, varráshoz 

ért. Cim a kiadóban. (18) 

dászvétoi I 
Fényképezőgép! 

Teljesen uj roll filmes 6X9, eladó. Cim a 
hiadóban. 

Rézmosdó 

alig használt, jutányosn eladó. Cim a 
kiadóban (482) 

okarvan! levő 

edálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 
utca 21, ajtó 8. (1946) 

Ui könyvek 
a KULTURA kölcsönkönyv 

tárban 

Bibo: Anyám 

Fallada: Mi lesz veled emberke 
Fink: Éhes vagyok 

Sinclair Lewis: Szegény leány. pénzt 

keres. 

Sinclair Upton: Hajsza a pénz után 
Baum Vicki: Tisztitótüz 

Vadnay: Hacsek és Sajó 
Baradlay: Változott viszonyok miatt.. 
Pitigrilli: Kokain 

A DELI HIRLAP előfizetőinek 25 lei 
havonta. Minden ujdonság megjelenése 

napján olvasható. 

Bérbe keresek 
4-5 szobás villát kerttel, lehetőleg Bel- 
város környékén. Cimeket „Jó levegő" 

jeligére a kiadóba kérek. (1130) 

Keresek megvételre 
esetleg bérbe, kisebb jókarban levő csa- 
ládi házat az Erzsébetvárosban. Ajánla- 
tokat „Tehermentes" jeligére a kiadóba 
kérek. (3427) 

A szeszgyár közelében 
a Kis Dózsa-utca 6. sz. alatt egyszobás 

utcai lakások, mellékelyiségekkel együtt, 
kiadók. Erdeklődni ugyanott a házmes- 
ternél. (3765) 

Miájus I-re 

keresek 3 szobás! kást a Küttl-tér -Má- 

ria-szobor közötti vonalon. Cimeket 

„Pontos fizető" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (11) 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 
ségénél. (3121) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

]J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő- utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

Ha szép akarlenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- l 

Emeil városi gyógy: 

telszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent ásna 

RÖVID 

Minden régi és uj előfizetője a lapnak, 
ajándékba. A fényképfelvételre jogositó 
Hirlap kiadóhivatalában, 

VORONOFF 
a világhirü tudós orvos kisérleteinek az egész világon van hive. A Déli 

a előfizetési akciójának hire, melyet még 

folytat, szintén nemcsak 

TEMESVÁROTT MARAD 
hanem az egész Bánságban elterjedt. Amint tudjuk néhány kül- 

földi orvos már 

FIATALITÁST OLCSÓN VÁLLAL 
A Déli Hirlap tiatalitást nem vállal, hanem mai arcát örökitteti meg. 

melynek alapján a Roncskevics fotószalon 
elekházter 1 en késziti el a lenykepet 

IDEIG 

egy művészi kivitelü fényképet kap 
utalványok átvehetők a Déli 

Fodor László: zulet va- 

Különtéle 
Fülbevaló 

arany, piros kővel a Déli Hirlap k 
hivatalában találtatott. Tulaj 

ugyanott átveheti. 

100.000 leies kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kamat fe 
keresek. Cimeket „Nagyobbitani 
rok" jeligére a kiadóba kérek. (3 

Pianinót 
esetleg rövid zongorát, jó állapo 
bérbe keresek. Cimeket a kiadóba:, 

ninó' ezaser kérek. 

Tagymentes kioz 
m 

ing. S. Mártot 
vizvezeték szerelő- -mühelyébe 

Timisoara, Str. Lenau 
Telefon 74 

Au . 

Előfizetőink és olvasóink a Déli. 
kiadóhivatalában a következő kön, 
kaphatják önköltségi árban: 

Dickens: Copperfiela Dávid 15.- 
Mark Twain: Huckleberry Finn 15.- 
Burnett: A kis lord 15. 
Turóczi József: Magyar Robin- 
zonok 

Benedek Elek: Pajkos Peti 
(diszkötés) 

Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 

mester 

Swift: Gulliver utazásai 
Gárdonyi Géza: Mindentudo 

Gergely bácsi 30. 
Verne Gyula: Sztrogoff Mihály 60. 
Verne Gyula: öt hét léghajón 6 

rázsló 1 

és még sok más gyermek- és if 

könyy Vidéki előzetőlnkne 


